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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SERVIÇO DE ATAS 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 8/2/2023 

Reunião Ordinária do dia 7 de fevereiro de 2023 
Presidente: vereador Caio André Pinheiro de Oliveira    

Secretário-Geral: vereador João Carlos dos Santos Mello 

 

No dia sete de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas e quinze 

minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no 

plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero 

Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo 

vereador Caio André Pinheiro de Oliveira, do Partido Social Cristão (PSC); 

secretariada pelo vereador João Carlos dos Santos Mello, do Republicanos (REP). 

PRESENTES, ainda, os vereadores Allan Campelo da Silva e Daniel Amaral 

Vasconcelos, do Partido Social Cristão (PSC); William Robert Lauschner, do 

Cidadania; Antônio Almeida Peixoto Filho, Elan Martins de Alencar e Wallace 

Fernandes de Oliveira, do Partido Republicano da Ordem Social (PROS); Carmem 

Glória Almeida Carratte e Samuel da Costa Monteiro, do Partido Liberal (PL); 

Cícero Custódio da Silva, do Partido dos Trabalhadores (PT); Diego Roberto 

Afonso, Éverton Assis dos Santos, Gilmar de Oliveira Nascimento e Maria 

Jacqueline Coelho Pinheiro, do União Brasil (UB); Dione Carvalho dos Santos, Ivo 

Santos da Silva Neto e Joelson Sales Silva, do Patriota; Eduardo Assunção Alfaia, 

João Kennedy de Lima Marques e Rosinaldo Ferreira da Silva, do Partido da 

Mobilização Nacional (PMN); Elissandro Amorim Bessa, do Solidariedade (SD); 

François Vieira da Silva Matos, do Partido Verde (PV); Francisco Carpegiane Veras 

de Andrade, João Carlos dos Santos Mello, Márcio José Maia Tavares e Rodrigo 

Guedes Oliveira de Araújo, do Republicanos; Jaildo de Oliveira Silva, do PCdoB; 

Marcelo Augusto da Eira Correa, do Partido Socialista Brasileiro (PSB); Luís 

Augusto Mitoso Júnior, do Partido Trabalhista Brasileiro (PTB); David Valente Reis, 

Lissandro Breval Santiago, Manoel Eduardo dos Santos Assis, Alonso Oliveira de 

Souza e Marcel Alexandre da Silva, do Avante; Raiff Matos Silva Vasconcelos, do 

Democracia Cristã (DC); Roberto Sabino Rodrigues, do Podemos; Robson da 

Silva Teixeira e Rosivaldo Oliveira Cordovil, do Partido da Social Democracia 

Brasileira (PSDB); Thaysa Lippy Silva de Souza e Jander de Melo Lobato, do 

Progressistas (PP); e Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do Partido Renovador 

Trabalhista Brasileiro (PRTB). Havendo quórum regimental e invocando a 

proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a reunião, e na sequência, o 

secretário, vereador João Carlos, leu as Atas das sessões extraordinárias do dia 

dezesseis de dezembro do ano de dois mil e vinte e dois, e da reunião solene do dia 

seis de fevereiro do ano em curso. Em seguida, o Presidente comunicou que, na 

sessão em curso, seria realizada a formação das comissões permanentes da Casa, 

suspendendo, em seguida, a sessão, às nove horas e trinta e três minutos, para que 
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fosse realizada as inscrições dos blocos. Na reabertura, às nove horas e quarenta e 

dois minutos, o Presidente indagou aos líderes de partidos se havia inscrição de 

algum bloco para ser protocolada. Em Questão de Ordem, o vereador Prof. 

Samuel anunciou que, a partir do dia em curso, era o novo líder do Partido Liberal – 

PL, conforme o Memorando 001/2023, protocolado na Casa. Em Questão de 

Ordem, o vereador Jander Lobato, na mesma esteira do seu antecessor, registrou 

que era o novo líder do Partido Progressista – PP, conforme o memorando 

protocolado na Casa, no dia anterior. Em Questão de Ordem, o vereador 

Raulzinho também anunciou que era o novo líder do Partido da Social Democracia 

Brasileira - PSDB, conforme memorando protocolado na Casa. Às nove horas e 

quarenta e sete minutos, o Presidente suspendeu a sessão, convocando o 

colegiado de líderes para uma reunião na sala dezesseis, a fim de definir a 

composição das comissões permanentes. Na reabertura, às treze horas e treze 

minutos, o Presidente informou que anunciaria a formação das comissões, de forma 

nominal, e suas respectivas nomeações. Em Questão de Ordem, o vereador 

Mitoso registrou o falecimento, no dia em curso, do pai do vereador Capitão Carpê, 

solicitando, ainda, um minuto de silêncio em memória do falecido. O Presidente 

acatou o pedido. Após, em Questão de Ordem, o vereador Fransuá elogiou o 

Presidente da Casa, vereador Caio André, pela condução dos trabalhos da 

instituição e da Mesa Diretora, comunicando, ainda, que continuaria à frente da 

liderança do Prefeito de Manaus, David Almeida, na Casa; tendo como vice-líderes, 

os vereadores Gilmar Nascimento, Mitoso, Eduardo Assis e Eduardo Alfaia. A 

seguir, o Presidente fez a leitura da composição das Comissões Técnicas 

Permanentes da Casa, a saber: Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 

Presidente, vereador Gilmar Nascimento; Vice-Presidente, vereador Fransuá; 

membros titulares, vereadores Prof.ª Jacqueline, João Carlos, Mitoso, Eduardo Assis 

e Thaysa Lippy; membros suplentes, vereadores William Alemão, Marcelo Serafim, 

Raiff Matos, Wallace Oliveira, Sassá da Construção Civil, Marcel Alexandre e Prof. 

Samuel; Comissão de Finanças, Economia e Orçamento – Presidente, vereador 

Marcel Alexandre; Vice-Presidente, vereador Joelson Silva; membros titulares, 

vereadores Peixoto, Rosinaldo Bual, Lissandro Breval, Diego Afonso e Marcelo 

Serafim; membros suplentes, vereadores Bessa, Éverton Assis, Daniel Vasconcelos, 

Gilmar Nascimento, Alonso Oliveira, Mitoso e Eduardo Alfaia; Comissão de 

Educação – Presidente, vereador Prof. Samuel; Vice-Presidente, vereador 

Eduardo Assis; membros titulares, vereadores Fransuá, Eduardo Alfaia, Prof.ª 

Jacqueline, Raiff Matos e Rodrigo Guedes; membros suplentes, vereadores 

Raulzinho, Kennedy Marques, Jander Lobato, Gilmar Nascimento, Jaildo Oliveira, 

Márcio Tavares e William Alemão; Comissão de Agricultura e Política Rural – 

Presidente, vereador David Reis; Vice-Presidente, vereador Eduardo Alfaia; 

membros titulares, vereadores Peixoto, Marcel Alexandre, Jaildo Oliveira, Prof.ª 

Jacqueline e Daniel Vasconcelos; membros suplentes, vereadores Allan Campelo, 

Bessa, Eduardo Assis, Fransuá, Kennedy Marques, Jander Lobato e Rosivaldo 

Cordovil; Comissão de Saúde – Presidente, vereador Elan Alencar; Vice-

Presidente, vereador Kennedy Marques; membros titulares, vereadores Marcelo 
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Serafim, Daniel Vasconcelos, Dione Carvalho, Roberto Sabino e Lissandro Breval; 

membros suplentes, vereadores Glória Carratte, Gilmar Nascimento, Raiff Matos, 

Rodrigo Guedes, Eduardo Assis, Fransuá e Sassá da Construção Civil; Comissão 

de Serviço e Obras Públicas – Presidente, vereador Peixoto; Vice-Presidente, 

vereador Sassá da Construção Civil; membros titulares, vereadores Raulzinho, 

Eduardo Assis, Márcio Tavares, Diego Afonso e Ivo Neto; membros suplentes, 

vereadores Jaildo Oliveira, Éverton Assis, Bessa, Prof. Samuel, Rosivaldo Cordovil, 

Glória Carratte e Fransuá; Comissão de Transporte, Mobilidade Urbana e 

Acessibilidade – Presidente, vereador Rosinaldo Bual; Vice-Presidente, 

vereador David Reis; membros titulares, vereadores Bessa, Jaildo Oliveira, Éverton 

Assis, Joelson Silva e Prof. Samuel; membros suplentes, vereadores Glória Carratte, 

Raulzinho, Rosivaldo Cordovil, Marcel Alexandre, Diego Afonso, Rodrigo Guedes e 

Márcio Tavares; Comissão de Cultura e Patrimônio Histórico – Presidente, 

vereador Alonso Oliveira; Vice-Presidente, vereador Sassá da Construção Civil; 

membros titulares, vereadores Elan Alencar, David Reis, William Alemão, Márcio 

Tavares e Raiff Matos; membros suplentes, vereadores Glória Carratte, Prof.ª 

Jacqueline, João Carlos, Joelson Silva, Thaysa Lippy, Prof. Samuel e Fransuá; 

Comissão de Turismo, Indústria, Comércio, Desenvolvimento Econômico, 

Trabalho e Renda – Presidente, vereador Sassá da Construção Civil; Vice-

Presidente, vereador Marcel Alexandre; membros titulares, vereadores Lissandro 

Breval, Eduardo Assis, William Alemão, Márcio Tavares e Elan Alencar; membros 

suplentes, vereadores Allan Campelo, Capitão Carpê, Marcelo Serafim, Mitoso, 

Prof.ª Jacqueline, Kennedy Marques e Roberto Sabino; Comissão de Assuntos 

Sociocomunitários e Legislação Participativa – Presidente, vereador Jander 

Lobato; Vice-Presidente, vereador Peixoto; membros titulares, vereadores Prof. 

Samuel, David Reis, Capitão Carpê, Elan Alencar e João Carlos; membros 

suplentes, vereadores Éverton Assis, Bessa, William Alemão, Fransuá, Eduardo 

Alfaia, Rosivaldo Cordovil e Sassá da Construção Civil; Comissão de Ética – 

Presidente, vereador Joelson Silva; Vice-Presidente, vereador Gilmar 

Nascimento; membros titulares, vereadores Rosinaldo Bual, Sassá da Construção 

Civil, Rosivaldo Cordovil, Glória Carratte e Éverton Assis; membros suplentes, 

vereadores Rodrigo Guedes, Capitão Carpê, Daniel Vasconcelos, Fransuá, Prof. 

Samuel, Marcel Alexandre e Raiff Matos; Comissão de Direitos Humanos, Povos 

Indígenas e Minorias – Presidente, vereador Daniel Vasconcelos; Vice-

Presidente, vereador Eduardo Assis; membros titulares, vereadores Capitão 

Carpê, Allan Campelo, Marcel Alexandre, Gilmar Nascimento e Jander Lobato; 

membros suplentes, vereadores Marcelo Serafim, Bessa, Rodrigo Guedes, Sassá da 

Construção Civil, Prof. Samuel, Rosinaldo Bual e Roberto Sabino; Comissão de 

Meio Ambiente, Recursos Naturais, Sustentabilidade e Vigilância Permanente 

da Amazônia – Presidente, vereador Kennedy Marques; Vice-Presidente, 

vereador Alonso Oliveira; membros titulares, vereadores Fransuá, Gilmar 

Nascimento, Márcio Tavares, Rodrigo Guedes e Prof.ª Jacqueline; membros 

suplentes, vereadores João Carlos, Daniel Vasconcelos, Allan Campelo, Eduardo 

Assis, Peixoto, Prof. Samuel e Dione Carvalho; Comissão de Implementação e 
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Acompanhamento de Leis – Presidente, vereador Raulzinho; Vice-Presidente, 

vereadora Glória Carratte; membros titulares, vereadores Thaysa Lippy, Eduardo 

Alfaia, Joelson Silva, Éverton Assis e Mitoso; membros suplentes, vereadores Ivo 

Neto, Jaildo Oliveira, Lissandro Breval, Capitão Carpê, Prof. Samuel, Rosinaldo Bual 

e Fransuá; Comissão de Água e Saneamento – Presidente, vereador Jander 

Lobato; Vice-Presidente, vereador Eduardo Alfaia; membros titulares, vereadores 

Rosinaldo Bual, Elan Alencar, Allan Campelo, Bessa e Ivo Neto; membros suplentes, 

vereadores Glória Carratte, Marcelo Serafim, Prof.ª Jacqueline, Thaysa Lippy, 

Márcio Tavares, Prof. Samuel e Rosivaldo Cordovil; Comissão de Esportes – 

Presidente, vereador Mitoso; Vice-Presidente, vereador Wallace Oliveira; 

membros titulares, vereadores Glória Carratte, Allan Campelo, Rodrigo Guedes, 

David Reis e Eduardo Assis; membros suplentes, vereadores Jaildo Oliveira, 

Lissandro Breval, João Carlos, Gilmar Nascimento, Fransuá, Peixoto e Joelson Silva; 

Comissão de Defesa e Proteção dos Direitos da Mulher – Presidente, vereadora 

Glória Carratte; Vice-Presidente, vereadora Prof.ª Jacqueline; membros titulares, 

vereadores Thaysa Lippy, Joelson Silva, Jander Lobato, Capitão Carpê e William 

Alemão; membros suplentes, vereadores Rodrigo Guedes, João Carlos, Diego 

Afonso, Dione Carvalho, Raulzinho, Wallace Oliveira e Mitoso; Comissão de Defesa 

do Consumidor – Presidente, vereador Eduardo Assis; Vice-Presidente, 

vereador Rosivaldo Cordovil; membros titulares, vereadores Rodrigo Guedes, 

Capitão Carpê, Gilmar Nascimento, Eduardo Alfaia e Peixoto; membros suplentes, 

vereadores Rosinaldo Bual, João Carlos, Márcio Tavares, Thaysa Lippy, Joelson 

Silva, Fransuá e Elan Alencar; Comissão de Direito da Criança, do Adolescente e 

do Idoso – Presidente, vereador Rosivaldo Cordovil; Vice-Presidente, vereador 

Raiff Matos; membros titulares, vereadores Ivo Neto, Glória Carratte, Raulzinho, 

Wallace Oliveira e Prof. Samuel; membros suplentes, vereadores Eduardo Assis, 

Elan Alencar, David Reis, Peixoto, Gilmar Nascimento, Joelson Silva e João Carlos; 

Comissão de Habitação e Regularização Fundiária Urbana - Presidente, 

vereador Dione Carvalho; Vice-Presidente, vereador Marcel Alexandre; membros 

titulares, vereadores Fransuá, Sassá da Construção Civil, Rosivaldo Cordovil, Daniel 

Vasconcelos e Raulzinho; membros suplentes, vereadores Jaildo Oliveira, Prof.ª 

Jacqueline, Capitão Carpê, Elan Alencar, Kennedy Marques, David Reis e Eduardo 

Assis; Comissão de Segurança Pública Municipal – Presidente, vereador 

Roberto Sabino; Vice-Presidente, vereador Peixoto; membros titulares, 

vereadores Capitão Carpê, Bessa, João Carlos, Mitoso e Rosinaldo Bual; membros 

suplentes, vereadores Prof. Samuel, Dione Carvalho, Raulzinho, Marcelo Serafim, 

Gilmar Nascimento, Allan Campelo e Glória Carratte; Comissão de Defesa dos 

Direitos da Pessoa com Deficiência – Presidente, vereador Rodrigo Guedes; 

Vice-Presidente, vereadora Glória Carratte; membros titulares, vereadores Éverton 

Assis, Marcelo Serafim, Elan Alencar, Raiff Matos e Dione Carvalho; membros 

suplentes, vereadores Jaildo Oliveira, Capitão Carpê, Lissandro Breval, Sassá da 

Construção Civil, Rosivaldo Cordovil, Marcel Alexandre e Fransuá; Comissão 

Especial de Comendas – Membros titulares, vereadores Caio André, João Carlos, 

Ivo Neto, Rosivaldo Cordovil e Mitoso; e Coordenadoria Parlamentar – Membros 
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titulares, vereadores Marcelo Serafim, Joelson Silva e Marcel Alexandre; membros 

suplentes, vereadores Gilmar Nascimento, Prof.ª Jacqueline e Fransuá. Em 

seguida, o Presidente informou que estavam instaladas as Comissões 

Permanentes da Casa. Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a 

sessão às treze horas e vinte e nove minutos. E, para que conste, eu, 

............................................... (Francisco de Assis Costa de Lima), lavrei a 

presente Ata que, depois de lida e aprovada, foi assinada nos termos do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Manaus. 

 

  

 
 

Caio André Pinheiro de Oliveira 
Presidente 

 

 

Yomara Jesuína Lins Rodrigues  
Primeira Vice-Presidente 

 

João Carlos dos Santos Melo 
Secretário-Geral 

 
 

 
Éverton Assis dos Santos 
Segundo Vice-Presidente 

 

 
Carmem Glória Almeida Carratte 

Primeira Secretária 

 
Lissandro Breval Santiago 
Terceiro Vice-Presidente 

 

 
Jaildo de Oliveira Silva 

Segundo Secretário 

 
Rosivaldo Oliveira Cordovil  

Corregedor Geral 

 

 
Ivo Santos da Silva Neto  

Terceiro Secretário 

 
Francisco Carpegiane Veras de Andrade 

Ouvidor-Geral 

 

 
Francisco de Assis Costa de Lima 
Responsável pelo Serviço de Atas 
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PODER LEGISLATIVO

ASSINATURAS DIGITAIS
CARMEM GLORIA ALMEIDA CARRATTE - VEREADOR(A) - 115.263.602-25 EM 10/02/2023 09:19:55
FRANCISCO DE ASSIS COSTA DE LIMA - CHEFE DE DIVISÃO - 404.595.862-20 EM 10/02/2023 09:20:10
YOMARA JESUINA LINS RODRIGUES - VEREADOR(A) - 320.732.672-20 EM 10/02/2023 09:53:09
LISSANDRO BREVAL SANTIAGO - VEREADOR(A) - 510.050.422-68 EM 10/02/2023 10:30:40
EVERTON ASSIS DOS SANTOS - VEREADOR(A) - 445.757.002-82 EM 10/02/2023 14:15:56
JOAO CARLOS DOS SANTOS MELLO - VEREADOR(A) - 074.890.987-77 EM 10/02/2023 16:24:32
ROSIVALDO OLIVEIRA CORDOVIL - VEREADOR(A) - 335.368.562-68 EM 13/02/2023 10:20:05
FRANCISCO CARPEGIANE VERAS DE ANDRADE - VEREADOR(A) - 715.424.852-15 EM 13/02/2023 10:39:55
CAIO ANDRE PINHEIRO DE OLIVEIRA - VEREADOR(A) - 641.056.792-87 EM 14/02/2023 18:52:55
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